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Александър Арсов се класира за 
републиканско състезание по 
техника и технологии стр. 7

стр. 2
Назначен нов извънреден 
и пълномощен посланик на 
Сърбия в България
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В босилеградското ОУ 

Записване на 
първокласници 

В ОУ „Георги Димитров” в Босиле-
грaд започна процедурата за записване 
на първокласници за учебната 2025/2026 
година. 

Както и предишните години, бъде-
щите първокласници най-напред трябва 
да преминат задължителните меди-
цински прегледи от лекари специа-
листи по оториноларингология, офтал-
мология, физиатрия и стоматология, 
като за тази цел в нашия Здравен дом 
ще бъдат ангажирани специалисти 
от здравните центрове в Сурдулица и 
Враня. Съставна част на медицинските 
удостоверения за записване в първи клас 
са и лабораторни анализи на кръвта и 
урината на децата. 

След извършените прегледи Здрав-
ният дом в Босилеград ще изпрати меди-
цинските удостоверения на училището, 
където след Великденските празници 
ще започнат проверки на психическата 
готовност на децата за училище, които 
включват тестове и разговори на бъде-

щите ученици с училищния психолог, 
педагог и дефектолог. На всички роди-
тели ще бъдат изпратени призовки с 
дата и час кога трябва да заведат децата 
за задължителна проверка на психиче-
ската им готовност за записване в първи 
клас.  

Училището осигурява всички необхо-
дими документи за записване по елек-
тронен път - акт за раждане, удостове-
рение за пребиваване, удостоверение за 
посещение на подготвителната преду-
чилищна програма и др., така че няма 
нужда родителите на бъдещите ученици 
да събират необходимите документи за 
записване.

От 1-ви септември в първи клас в 
Босилеградска община трябва да тръгнат 
33 деца. Съгласно закона в първи клас 
през учебната 2025/2026 е задължително 
да бъдат записани всички деца, родени 
в периода от 1 март 2018 до 28 февруари 
2019 година. 

П.Л.Р.

Босилеград  

Започна регистрирането 
на броя на кошерите в 
пчелините

Във ветеринарната амбулатория 
в Босилеград от 1-ви април започна 
пролетното регистриране на броя на 
кошерите в пчелините. Пчеларите, 
които имат регистрирани селскосто-
пански стопанства и маркирани кошери, 
са длъжни в периода от 1 до 30 април да 
отчетат броя на кошерите в пчелините 
си и да върнат табелките от тези, в които 
вече не отглеждат пчели. 

След вписването в регистъра ветери-
нарният лекар издава удостоверение за 
извършена редовна регистрация, в което 
се посочва и датата на отбелязването. От 
ветеринарната амбулатория в Босиле-
град напомнят, че регистрирането няма 
да бъде възможно след 30 април. 

Според сведенията в Босилеградска 
община има 110 регистрирани селскосто-
пански домакинства с около 4740 
кошера.

Регистрацията на кошерите е задъ-
лжителна, независимо дали има 
промяна в броя на   пчелните семейства 
в пчелина или не. Съгласно Наредбата 
за начина на регистриране на кошерите 
в пчелините всеки пчелар е длъжен да 
докладва техния брой във ветеринар-
ната амбулатория два пъти годишно, 
от 1 до 30 април и от 1 до 31 октомври, 
чрез формуляра „Регистрация за състоя-
нието в пчелина“, напомнят от Съюза на 
пчеларските организации на Сърбия.  

П.Л.Р.

В босилеградските 
училища се проведоха 
училищни съревнования 
по български език  

В основното училище и Гимна-
зията в Босилеград миналата седмица 
се проведоха училищни съревнования 
по български език и литература. За 
междуобщинското съревнование, което 
е насрочено за 12 април, се класираха 38 
ученици от Гимназията и 26 от основ-
ното училище, спечелили по над 15 
точки на училищното съревнование. 
Най-добър резултат при гимнази-
стите осъществи третокласникът Дарко 
Ангелов, който спечели максималните 
20 точки, а десет ученици завоюваха 
по 19 точки.  Сред учениците от Основ-
ното училище „Георги Димитров” бяха 
шестокласничките Катарина Бойков и 
Анастасия  Цеков, които спечелиха по 
19,5 точки. 

Тестовете за всеки клас включваха по 
20 въпроса по граматика, литература и 
обща култура. 

Организатори на съревнованията по 

български език и литература са Мини-
стерството на образованието, науката 
и технологичното развитие на Репу-
блика Сърбия и Матицата на бълга-
рите в Сърбия, с подкрепата на Нацио-
налния съвет на българското национално 
малцинство в Сърбия. 

Според регламента на Министер-
ството на образованието на Р Сърбия за 
първо място на училищните, междуоб-
щинските и републиканските съревно-
вания са необходими 19 и 20 точки, за 
второ 17 и 18, а за трето 15 и 16 точки. 

Националният съвет на бългрското 
национално малцинство в Сърбия всяка 
година осигурява парични награди за 
учениците, които спечелят някое от 
първите три места на републиканското 
сътезание. Те получават награди и от 
Матицата на българите в Сърбия. 

П.Л.Р.

Назначен нов извънреден 
и пълномощен посланик 
на Сърбия в България

С подписания указ президентът на 
Сърбия Александър Вучич назначи за 
извънреден и пълномощен посланик 
в България Милан Равич. Сърбия не е 
имала посланик в София от юли мина-
лата година, когато приключи мандата 
на Желко Йович.

Милан Равич е политолог по между-

народни отношения, дипломирал се 
във Факултета по политически науки на 
Белградския университет. Досега е бил 
директор на правителствената дирекция 
за координация на преговорите на 
Белград с Прищина.

С.Дж.
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Съобщение на 
Министарството за 
човешки и малцинствени 
права и социален диалог 
на Р Сърбия 

Обучението на майчин език е важно за 
запазване на националната идентичност 

В съобщението на Министарството 
за човешки и малцинствени права и 
социален диалог, което на 1-ви април 
беше публикувано на официалния 
сайт на правителството на Република 
Сърбия, се посочва, че министерството 
приканва представителите на национал-
ните малцинства при записване в първи 
клас на основното училище за учебната 
2025/2026 година да запишат децата си за 
обучение на майчин език. 

Министерството желае да подтикне 
и насърчи представителите на наци-
оналните малцинства да се възпол-
зват от законовата възможност, която 
имат в нашата държава, да запишат 
децата си в паралелки, в които обуче-
нието се провежда на родния им език, 
без никакви резерви и да си упражнят 
пълноценно това право. 

Припомняме, че правото на образо-
вание на майчин език е гарантирано от 
Конституцията на Република Сърбия 

(член 79), Закона за защита на правата и 
свободите на националните малцинства 
(член 13, 14 и 15) и е разработено по-под-
робно от цял набор от закони в областта 
на образованието. Това право се осно-
вава на убеждението, че образованието 
на майчин език е важен ресурс за запа-
зване и развитие на националната иден-
тичност на членовете на всяка общност, 
което представляват ценности, към чието 
последователно прилагане Република 
Сърбия се застъпва. 

Освен на сръбски език, Република 
Сърбия осигурява цялостно образо-
вание и на майчин език - от предучи-
лищно до средно образование - на осем 
други езика на националните малцин-
ства (албански, босненски, български, 
унгарски, русински, румънски, словашки 
и хърватски) в местата, в които живеят 
значителен процент от членовете на тези 
общности, се казва в съобщението на 
министерството.

П.Л.Р.

НСЗ ОРГАНИЗИРА ФОРУМ НА 
РАБОТОДАТЕЛИТЕ В ЦАРИБРОД

В Цариброд се проведе Форум на 
работодателите, организиран от Наци-
оналната служба по заетостта (НСЗ), 
филиал Пирот, с цел те да бъдат запо-
знати с активните мерки за заетост за 
2025 г. Както бе казано, покана за участие 
в събитието е отравена към над 40 рабо-
тодатели от територията на царибродска 
община. Експерти от филиал Пирот 
запознаха присъстващите работода-
тели с актуалните публични покани и 
конкурси на НСЗ, начина на подаване на 
заявления и условията за кандидатстване 
и предоставиха информация за мерките 
и услугите на Националната служба. 

„НСЗ обяви 12 обществени покани. 
Това са нашите мерки на активната 
политика по заетостта. Обществените 
покани бяха обявени на 26 февруари и 
ще продължат до 28 ноември или до 
запълване на квотата, с изключение на 
Обществената покана за субсидия за 
самостоятелна заетост, която е отворена 

до 14 април, и Обществените покани за 
хора с увреждания, отворени до края 
на текущата година“, сподели Даниела 
Попович, началник Отдел за програми 
по заетостта, предприемачество, обра-
зование и обучение на НСЗ, филиал 
Пирот. Тя подчерта, че в Обществената 
покана за заетост на лица, трудно нами-
ращи работа, са предвидени стимули 
за наемане на тези категории, които 
се предоставят на работодателите под 
формата на еднократна субсидия. 

Информация за обявените публични 
покани е достъпна на сайта на Нацио-
налната служба по заетостта.

 Попович каза още, че в община Цари-
брод са регистрирани около 800 безра-
ботни. 

Подобни форуми на работодате-
лите бяха организирани и в останалите 
градове в Пиротски окръг.

Андрияна Ташков Александров

ОБЩИНА ЦАРИБРОД 
ПОЛУЧИ 7 МИЛИОНА 
ДИНАРА ОТ 
ДЪРЖАВНИЯ БЮДЖЕТ 
ЗА РЕКОНСТРУКЦИЯ 
НА СЕЛСКИ УЛИЦИ 

Община Цариброд е сред 29-те 
общини в Република Сърбия, получили 
средства по Програмата за подкрепа на 
насърчаването на развитието на изклю-
чително слабо развитите общини. 
Програмата е предназначена за единици 
на местното самоуправление от четвърта 
група, чието ниво на развитие е под 
60% от средното за републиката и се 
изпълнява от кабинета на министъра 
без портфейл, отговорен за насърча-
ване на развитието на слабо развитите 
общини на територията на Република 
Сърбия. Община Цариброд получи 7 
милиона динара за съфинансиране на 
проекта „Реконструкция на селските 
улици в Белеш, Желюша и Гоин дол“, 
в чиято реализация общината ще 
участва със собствени средства в размер 
на 7,3 милиона динара, а работите ще 
приключат до края на годината. От 
името на община Цариброд договора с 
министър Новица Тончев на 13 март в 
Ниш подписа Драган Манчев, член на 

Общинския изпълнителен съвет. 
Според помощник-кмета Жан 

Цоневич проектът предвижда рекон-
струкция на две улици в Белеш, една в 
Желюша и на улица „Еврейска” (т.нар. 
„Пръстен”) в село Гоин дол с дължина 
около 650 метра, в която предварително 
бе изградена водопроводна мрежа. 
Цоневич каза, че след това в крайград-
ските селища ще остане неасфалтирана 
само още една улица в село Градине. 
Той добави, че нейната реконструкция е 
планирана за следващата година, с което 
ще бъде изпълнена изцяло идеята, стар-
тирала през 2019 г., всичките улици в 
крайградските селища Лукавица, Белеш, 
Желюша, Гоин дол и Градине да бъдат 
асфалтирани. 

Миналата година по тази програма 
Цариброд получи същата сума за 
съфинансиране на реконструкцията на 
селските улици в Белеш и Желюша.

Андрияна Ташков Александров

Киноложка изложба на овчарски 
кучета

В Костенец, Р България, се проведе 
киноложка изложба, организирана 
от Международната асоциация за 
Българско овчарско куче. Бяха пред-
ставени 120 овчарски кучета, а съдия, 
който оценяваше кучетата по различни 
критерии, беше Александър Васов, 
собственик на фермата „Равна гора“ в с. 
Пъртопопинци, Царибродско, известен 
и като фермер, и като ненадминат музи-
кален изпълнител на кавал, но също така 
и отличен познавач на традиционните 
породи и опитен съдия на кинолож-
ките изложби. Той беше изправен пред 
трудна задача да провъзгласи победе-
тиля на изложбата, но както сам проко-
ментира, това му беше и чест и голямо 
предизвикателство. 

Посетителите на изложбата можаха 

да се запознаят отблизо с овчарските 
кучета, а организаторите се надяват, че 
тази изложба ще подпомогне българ-
ското овчарско куче да стане по-поу-
лярно, а Костенец да се утвърди като 
център на породата.

Овчарските кучета са тясно свързани с 
планинските райони на България, вклю-
чително Рила, където е Костенец разпо-
ложен и съществуват в България векове 
наред и са верни пазачи на стадата и 
домовете на хората. 

Своите качества на изложбата пред-
ставиха четириноги участници от 
София, Варна, Бургас, Разлог, Костин-
брод, Пловдив, Плевен, Видин, Костенец, 
Самоков.

С.Дж.
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Своеобразна указателна табела в 
босилеградското село Бистър

В центъра на село Бистър, на разкло-
нението към селата Ярешник, Назърица 
и Доганица, е поставена своеобразна 
указателна табела, на която са посочени 
разстоянията от Бистър до много градове 
в Сърбия, България, Северна Македония 
и други страни. 

От пътепоказателя се вижда, че 
разстоянието между Бистър и Белград 
е 406 км, София се намира на 131 км, 
Скопие на 127 км, Загреб е отдалечен 807 
км, Берлин е на 1661 км, Москва на 2600 
км, Атина се намира на 825 км...  

Своеобразния пътепоказател е 

поставил местният жител Горан Петков 
преди около две години, когато на пътя 
била положена асфалтова настилка. 
Той ни разказа, че табелата предизвква 
внимание и интерес на минаващите, 
които често спират и я снимат.    

Подобна указателна табела има и в с. 
Белут.

П.Л.Р.

Пожар в с. Звонци отне 
човешки живот

Докато събирахме информации за 
пожара в с. Нашушковица, шокира ни 
още една подобна новина. Четири дена 
преди огъня в Нашушковица горяло и в 
с. Звонци, но тук, за съжаление, имало и 
жертва. Пострадал големият радетел за 
българщината от този край Иван Таков.

За да научим повече за тази злопо-
лука, свързахме се със собственика на 
магазина „Нова Мая“ в Звонци Зоран 
Милошев, който участвал в гасенето 
на огнената стихия. Зоран ни разказа, 
че пламъците били забелязани около 
13 ч от хората, които си седели пред 
неговия магазин. „Веднага се обадихме 
в полицията и в противопожарната в 
Бабушница и тръгнахме всички, и мъже 
и жени, да гасим пожара. Всеки си взе 
от къщи каквото му беше под ръка – 
лопати, вили, гребала...“, каза той и 
поясни, че пожарът избухнал от дясната 
страна на влизане в селото от посока 
Звонска баня преди първата къща. 
Горели борова гора и други дървета 
наоколо. 

„Екипите на полицията и пожар-
ната пристигнаха след половин час, а 
междувременно дойдоха да ни помагат 
и хора от Ракита и Пресека. Огнебор-
ците гасиха огъня с преносими пожа-
рогасители“, разказа ни Зоран. Борбата 
с огнената стихия продължила около 

3 часа. Много хора се събрали, но пак 
забелязали, че го няма Иван. След като 
всичко приключило, един от жителите 
на селото го намерил, за съжаление, 
изгорял. 

Иван Таков бе обществено-полити-
чески деец и изтъкнат представител на 
българското малцинство от Звонския 
край. Човек, който държеше много до 
националната си принадлежност и се 
стараеше всеотдайно за запазване на 
българщината в този край и по-широко. 
Много се постара около обезпечаването 
на документи, средства и материали за 
реконструкцията на храма „Св. Илия“ 
в село Звонци. Беше един от инициато-
рите за сформиране, т. е. за възстано-
вяването му след 100 години, на Съвета 
на Църковната община Звонци през 
2020 г., а след това и негов председател. В 
тази роля той спомогна за възобновява-
нето и на черквата „Св. Петър и Павел“ 
в с. Куса врана, както и за строежи около 
храма „Св. Йоан“ в с. Трънски Одоровци 
и др. Също така бе активен участник и 
в дейностите на КИЦ „Звонци – Бабуш-
ница“. Имаше желание звонският храм 
един ден да стане манастирски комплекс. 
Дано желанието му се реализира!

Бог да го прости!
Д. Х.

ДВЕ ОГНЕНИ 
БЕДСТВИЯ В 
ДЕРЕКУЛСКИЯ КРАЙ

Спасени къщи при пожар в с. Нашуш-
ковица

На 11 март в с. Нашушковица, Бабуш-
нишко, избухнал голям пожар. Гъстия 
дим, който започнал да се носи недалеч 
от къщите в махала Орничйе, пръв забе-
лязал сегашният кмет на селото Бобан 
Рангелов, който за нашия вестник предо-
стави информациите във връзка с произ-
шествието.

„Като забелязах гъстия дим, беше ми 
ясно, че става дума за пожар и то много 
близо до къщите. Веднага звънях на 
пожарната. Обадиха ми се от службата в 
Пирот и казаха, че те ще осведомят коле-
гите в Бабушница, а също така ще тръгне 
и техен екип с един противопожарен 
автомобил“, разказва Бобан.

Той с още няколко хора от селото се 
организирали спешно и започнали да 
се борят с огъня, който бързо се разрас-
твал. За потушаването ползвали кой 
каквото имал – лопати, гребала, кофи с 
вода... „След 45 минути пристигна екип 
от Бабушница, а двадесетина минути 
по-късно и екип от Пирот. Пожарните 
коли оставиха в центъра на селото, а 
огнеборците дойдоха и се включиха 

в гасенето. Те използваха преносими 
пожарогасители. Голяма помощ ни 
оказаха и нашите съседи от Звонци, 
Ракита и Пресека, за което много сме 
им благодарни“, каза Бобан, и добави, 
че борбата с огъня продължила до към 
8 часа вечерта и за щастие, приключила 
само с материални щети. Пламъците 
погълнали една кошара, свинарник, 
борова гора, трева и низки храсти. 
Повърхността и щетите от пожара все 
още не са изчислени. Той изтъкна, че са 
направили всичко възможно да попречат 
огъня да доближи до къщите. 

И ние можем да кажем едно огромно 
браво за тези смели и предприемчиви 
хора.

Предполага се, че причината за 
възникването на пожара е човешка 
грешка, обаче до момента все още нищо 
не е уточнено. Всички трябва да сме 
наясно, че имахме дълъг период без 
валежи, тревите и храстите са много 
сухи, и една небрежна постъпка може 
да се превърне в катастрофа, така че – 
ВНИМАВАЙТЕ!

Д. Х. 
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Представители на ОУ в 
Босилеград участваха в 
обучителeн семинар в 
Благоевград 

Представители на Основното училище 
„Георги Димитров“ в Босилеград взеха 
участие в обучителния семинар, орга-
низиран от Югозападния университет 
„Неофит Рилски“ в Благоевград, който бе 
посветен на преподаването на български 
език и литература в чуждоезикова среда.

Участници в семинара бяха предста-
вители на училища от Сърбия, Северна 
Македония и Албания, в които се 

изучава български език. 
Милена Миленова и Елица Васи-

лева Митрев, които като представители 
на ОУ в Босилеград участваха в семи-
нара, споделиха, че програмата е била 
изключително съдържателна и разноо-
бразна. „Началото постави г-н Станислав 
Грозданов от отдел „Международни 
образователни дейности и сътрудниче-
ство“ с общо представяне на универси-

тета. След него доц. д-р Радослав Цонев, 
декан на Филологическия факултет, 
представи Националната научна 
програма „Развитие и утвърждаване 
на българистиката в чужбина“. Особен 
интерес предизвика обучителният модул 
на тема „Преподаване на българска лите-
ратура в чуждоезикова среда“, воден 
от проф. д-р Стилиян Стоянов, както и 
практическата сесия „Добри практики 
при преподаването на българския език 
като чужд - фонетичен и психолингви-
стичен аспект“ с доц. д-р Гергана Пада-
рева - Илиева и доц. д-р София Мицова”, 
посочиха те.

Семинарът включвал и посещение на 
съвременните учебни бази и запозна-
ване със специалностите и перспекти-
вите за професионално развитие, които 
университетът предлага. За участниците 
била организирана и обиколка на Благо-
евград, както и посещение на Рилския 

манастир.
„Семинарът в Благоевград допринесе 

не само за по-задълбочена работа по 
темата за обучението по български език 
и литература, но и за създаване на нови 
партньорства и инициативи, насърча-
ващи българското образование и култура 
извън България”, изтъкнаха представи-
телките на нашето училище.

Югозападният университет „Неофит 
Рилски“ се утвърждава като водещ акаде-
мичен център, ангажиран не само с висо-
кокачествено обучение, но и с отговор-
ната мисия по съхраняване на национал-
ната идентичност. Със своя богат опит, 
устойчиви традиции и последователна 
образователна политика, университетът 
е домакин на редица значими събития, 
посветени на укрепването на българската 
култура и език зад граница.

П.Л.Р. 

ОО на ЧК в Босилеград

Хуманитарни пакети 
за социално слаби 
семействa 

В Общинската организация на 
Червения кръст в Босилеград върви 
раздаването на  хуманитарни пакети 
с хранителни продукти и средства за 
лична хигиена за социално слаби семей-
ствa. Хуманитарната помощ е осигу-
рена от Червения кръст на Сърбия 
посредством Министерството на трудa, 
заетостта, военните ветерани и социал-
ните въпроси.

Секретарят на босилеградския ЧК 
Руска Божилова подчерта, че хумани-
тарната помощ е предназначена за соци-
ално слаби семейства в селата, както и за 
най-бедни домакинства в Босилеград и 
с. Райчиловци. Тя изтъкна, че са обезпе-
чени общо 1 000 пакета, които съдържат 

хранителни продукти, по 10 килограма 
брашно и средства за хигиена.  

Божилова посочи още, че това са 
инициативи, които босилеградският 
Червен кръст ежегодно реализира със 
съдействието на ЧК на Сърбия и Мини-
стерството на трудa, заетостта, военните 
ветерани и социалните въпроси, подчер-
тавайки, че за разлика от миналата тази 
година са осигурили 400 пакета повече.  

Пакетите се раздават лично на ползва-
щите в склада на Червения кръст в града, 
а ако има нужда, на някои хора в отдале-
чените села помощта ще бъде дистрибу-
ирана на домашен адрес. 

П.Л.Р.  
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Босилеградският художник Любиша 
Пенев се представи на изложбата 
„Кюстендилска пролет“

Босилеградският художник Любиша 
Пенев за поредна година взе участие 
в традиционната изложба „Кюстен-
дилска пролет“, която в навечерието на 
празника на град Кюстендил - 21 март, 
бе открита в художествената галерия 
„Владимир Димитров - Майстора“. Той 
представи картината си акварел под 
название „Извор“. 

Пенев е добре известен на кюстен-
дилските любители на изобразителното 
изкуство, като редовно участва в излож-
бите в този град.

В традиционната изложба „Кюстен-
дилска пролет“ тази година са подре-

дени 60 произведения на изкуството - 
картини и скулптура.

Художествената изложба „Кюстен-
дилска пролет“ води началото си от 
1978 година. Експозицията традиционно 
представя творби на художници, които 
живеят и творят в Кюстендил, а също 
така и на творци, родени другаде, но 
трайно свързани с града и околностите 
му. Събитието е неразделна част от праз-
ничните чествания на града и събира на 
едно място утвърдени и млади худож-
ници.

П.Л.Р.

В ЦАРИБРОД БЕ 
ПРЕДСТАВЕНА 
СТИХОСБИРКА НА 
СТЕФАН СТАНКОВ ОТ 
КОСТЕНЕЦ

В Народната библиотека „Детко 
Петров“ на 25 март се състоя предста-
вянето на стихосбирката „Частица от 
моето сърце“ на автора Стефан Станков 
от Костенец, Р България. Приветствайки 
присъстващите, сред които бяха и пред-
ставители  на община Костенец, и.д. 
директорът на библиотеката Ивана 
Тасков изтъкна, че поредното културно 
събитие е организирано в рамките на 
сътрудничеството между общините 
Цариброд и Костенец.

Стефан Станков е роден през 1982 
година в София. Израснал е в град 
Костенец, където живее и днес. Стихос-
бирката „Частица от моето сърце“ е 
първата му книга: „Написал съм над 600 
стихотворения, повечето от които са на 
любовна тематика. За тридесет години 
на моето творчество реших да издам 
някоя книжка. Избрахме сто бройки и 
по-миналата година една мечта бе сбъд-
ната.“ 

Станков сподели, че с писане е 
започнал да се занимава още от трети 
клас: „Всичко стана заради едно момиче 
от втори клас. Между 8 и 9 клас започнах 
по-сериозно да пиша. Учих в село Вино-
градец, Пазаржишки окръг, където 
имаше регионален ученически вестник 
„Дебютант“. В него издадох три стихот-
ворения и оттам дойде мечтата да издам 
стихосбирка някой ден. Ето, че вече е 
факт.“

На литературен кръжок, организиран 
преди три години в Костенец, тримата 
участници, сред които е бил и самият 

той, са си поставили за цел всяка година 
един от тях да издава по книга. Тъй 
като Ивелина Котларова, която преди 
известно време представи творчеството 
си в Цариброд, тогава е имала вече изда-
дена книга, стихосбирката на Станков бе 
първата издадена книга след кръжока.

Авторът оповести, че втората му книга 
ще бъде сборник с разкази по истински 
случки, които е написал по приказки 
на хората, и ще бъде обявена до края на 
годината.

Андрияна Ташков Александров

В ЦАРИБРОД БЕ ОТБЕЛЯЗАН 
СВЕТОВНИЯТ ДЕН НА 
ТЕАТЪРА

Световният ден на театъра, 27 
март, в Цариброд бе отбелязан с 
пиесата „Най-красивата”. На сцената в 
Културния център ансамбълът на цари-
бродския театър „Христо Ботев” изигра 
спектакъла, адаптиран и режисиран от 
Стоян Младенович по драмата „Бившата 
мис на малкия град“ на световноиз-
вестния ирландски драматург и писател 
Мартин Макдона. Пиесата премиерно 
бе представена през декември миналата 
година.

Театърът е едно от най-древните 
измежду 7-те изкуства. Разпространено е 
във всички култури на света и има свой 
универсален език. Световният ден на 
театъра се отбелязва от 1962 г. по иници-
атива на Международния театрален 
институт към ЮНЕСКО. Датата 27 март 
е избрана защото на този ден се открива 
сезонът на „Театър на нациите“(„Theatre 
of Nations“). Всяка година Международ-
ният театрален институт избира известна 
личност от областта на театъра, която да 
отправи свое годишно послание и то се 

разпространява до театрите по света. 
Посланието се превежда на повече от 50 
езика, разпространява се по медии и се 
чете преди представленията. Тази година 
честта да отправи послание по случай 
празника се падна на гръцкия театрален 
режисьор, преподавател и председател 
на Международния комитет на Театрал-
ните Олимпийски игри - Теодорос 
Терзопулос. „Притеснен ли е театърът за 
човешкото състояние, което се формира 
в 21 век, където гражданинът е манипу-
лиран от политически и икономически 
интереси, медийни мрежи и корпо-
рации, формиращи мнение? Социал-
ните медии, колкото и да го улесняват, са 
алиби за общуването, защото осигуряват 
необходимата безопасна дистанция от 
Другия. Всеобхватното чувство на страх 
от Другия, различния, непознатия, доми-
нира в нашите мисли и действия“, се 
казва между другото в посланието, което 
бе прочетено и на царибродската сцена 
преди началото на пиесата. 

Андрияна Ташков Александров

ИЗЛОЖБА С КАРИКАТУРИ НА МАЯ ГАКОВ 
В ЦАРИБРОДСКАТА БИБЛИОТЕКА

Традиционната изложба, организи-
рана от Народната библиотека „Детко 
Петров“ по повод 8 март – Деня на 
жената, и тази година събра голям брой 
посетители. Присъстващите се насладиха 
на необичайната изложба с карикатури 
на Мая Гaков и имаха възможност да 
видят много свои познати през очите на 
талантливата художничка.

По професия текстилен дизайнер, тя 
работи 10 години в родния си Княжевац 
в известната фирма за детско облекло 
„Beba kids“. Вече едно десетилетие живее 
в Цариброд. Със създаването на карика-
тури по-сериозно се занимава от 2017 г. 
и казва, че не се е отдалечила много от 
детската рисунка, защото това е нещо, 
което я вълнува. „Това започна като хоби 
и като подарък за някой мой скъп човек, 
а след това буквално за една нощ се 
разрасна: ’Искам и аз, желая и аз, може 
така, може иначе…‘ и така спонтанно 
стигнахме до една хубава работа. Благо-
даря на всички, които ми се довериха да 
създадем наистина красиви истории и да 
подарим усмивка по един малко по-раз-
личен начин“, каза художничката при 
откриването на изложбата.

Гакова обяснява и как години наред 
умело превръща лицата от снимки в 
интересни карикатури: „Получавам 
снимка и кратко описание на профила. 
Общо взето всичко може да се нарисува, 
както красиви, така и не толкова красиви 
неща и колкото повече детайли, толкова 
по-хубава е карикатурата. Лика запазвам 
максимално автентичен, а всичко оста-
нало пресъздавам чрез някаква форма на 
анимационен филм, така че се получава 
една много интересна история.“ Тя казва, 
че в зависимост от настроението ѝ, но 
и от много други фактори, създаването 
на една карикатура ѝ отнема между два 
и пет дни. Досега е нарисувала над 600 
образа. Експозицията във фоайето на 
библиотеката съдържа около 200 творби,  
на които са изобразени предимно 
царибродчани и хора от Пирот, Ниш, 
Белград,  както и карикатури, които е 
изпращала в чужбина.

Интересът към карикатурите й не 
спира. Хората лесно могат да се свържат 
с нея, защото е активна във всички соци-
ални мрежи. Тя подчертава, че създава-
нето на карикатури се е превърнало в 
нейно ежедневие и че го прави от любов.

Мая Гаков счита, че „с карикатурата 
не е необходимо винаги да се подигра-
ваме с определени части на тялото или 
да се присмиваме на някого, а по-скоро 
да подчертаем най-красивото в нас по 
различни поводи, като поводът за кари-
катура може да бъде абсолютно всичко 
и с нея може да се отбележи специален 
момент на близки хора по малко по-раз-
личен начин.“ Освен талант, тя посочва, 
че за създаване на карикатури са необхо-
дими желание и много търпение.

Това е първата самостоятелна 
изложба на карикатури на художнич-
ката, която се занимава и с рисуване на 
картини. Нейни картини неотдавна бяха 
представени на изложба в Родния музей 
в Княжевац, по повод Деня на влюбе-
ните, в която тя участва всяка година с 
няколко творби. Мая Гъков носи поло-
жителни преживявания и от работил-
ницата в детска градина и от лятната 
работилница в библиотеката, на които 
представи на децата основите на карика-
турата.

Интересната изложба с карикатури в 
царибродската библиотека можеше да 
бъде посетена до 25 март. 

Андрияна Ташков Александров
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Александър Арсов се 
класира за републиканско 
състезание по техника и 
технологии

Александър Арсов, ученик в седми 
клас в Основното училище „Георги 
Димитров“ в Босилеград, се класира за 
републиканското състезание по техника 
и технологии, което на 12 и 13 април ще 
се проведе в Белград. Голяма заслуга за 
успеха има преподавателят му Зоран 
Динов.

Александър направи изключително 
представяне в дисциплината „Корабо-
моделизъм“ на окръжното състезание, 
което миналата седмица се проведе във 

Враня, с което си осиури участие в репу-
бликанското.  

В състезанието участваха още осем 
ученици от босилеградското основно 
учлище, които също направиха достойно 
представяне. Това са: Алекс Арсов, Лена 
Арсов и Мила Костов от пети, Лена 
Митов от шести, Марио Митов от седми 
и Петра Григорова, Хана Василков и 
Давид Манасиев от осми клас.

П.Л.Р. 

Общинско съревнование на 
рецитатори „Поете на моя народ” 

Традиционната общинска надпревара 
на рецитатори под название „Поете на 
моя народ” (на сръб. ,,Песниче народа 
мог“) за ученици от основното училище 
и Гимназията, организирана от Центъра 
за култура „Босилеград” и Народната 
библиотека „Христо Ботев”, тази година 
ще се проведе на 11 април в тържестве-
ната зала на Културния дом.

В състезанието, което се организира 
за 56-и пореден път на нивото на цяла 
Сърбия, ще вземат участие победители 
в училищните състезания в категориите 
ученици от първи до четвърти клас 
и от пети до осми клас на основното 
училище, както и гимназисти.

Уменията на декламаторите ще бъдат 

оценявани от тричленно експертно 
жури, съставено от учители от основното 
училище и Гимназията. Състезателите 
ще бъдат оценявани за добра дикция, 
тематична обвързаност, въздействие 
върху публиката, артистичност...

Победителите в общинската надпре-
вара ще участват в окръжното сърев-
нование по рецитиране, което ще се 
проведе в Народното читалище в Сурду-
лица до 25 април тази година.

За участието на нашите състезатели в 
окръжното в Сурдулица, Община Боси-
леград всяка година осигурява транспорт 
и поема всички останали разходи.

П.Л.Р.  

Награден конкурс „Празник на 
празниците“

В рамките на Международния 
фестивал „Великден на Тримеждието“, 
Центърът за култура „Босилеград” и 
Народната библиотека „Христо Ботев“ 
организират за осма поредна година 
традиционния образователен конкурс за 
детска рисунка и оцветяване на мотиви 
свързани с Великденските празници под 
название „Празник на празниците“. 

Право на участие в конкурса имат 
деца от предучилищна възраст до осми 
клас на основното училище. Участни-
ците са разделени в три възрастови кате-
гории - деца на предучилищна възраст, 
ученици от I до IV клас и ученици от V 
до VIII клас. Те могат да кандидатстват 
с готов оцветен мотив от петте ключови 
момента от последната седмица на 
земния живот на Исус Христос - Вход 
Господен в Йерусалим, Тайната вечеря, 
Осъждането на Исус, Разпятие Христово 
и Възкресение Христово - Великден, 
както и с рисунки, с които да покажат 
своята креативност на тема Великден, 
великденски яйца, велкденски трапези 
и всичко онова, което прави Великден 
специален за семейството и обществото.

Картините за оцветяване децата могат 
да вземат от учителите си, в Центъра 
за култура, в библиотеката, както и от 
фейсбук страниците на тези ведомства 
или от сайта на Народната библиотека 
и да ги оцветят с маслени бои, цветни 
моливи или флумастери. 

Участниците в конкурса трябва да 
изпратят творбите на учителите си, в 
Центъра за култура или в библиотеката 
най-късно до 11 април, а оцветените 
мотиви и рисунки ще бъдат подредени 
на изложба във фоайето на Дома на 
културата, която ще бъде открита на 17 
април от 16 часа. 

Най-успешните участници в конкурса 
тази година ще бъдат избрани един-
ствено въз основа на гласовете на посети-
телите на изложбата, когато те ще имат 
право да гласуват поотделно за по една 
рисунка или оцветен мотив от всяка кате-
гория.

Според регламента организаторите 
ще наградят по три автора във всичките 
три категории, чиито рисунки или оцве-
тени мотиви получат най-много гласове.

П.Л.Р.  

Десето международно 
състезание „Млад 
дървосекач“

В град Тетевен, Р България, през изми-
налата седмица се проведе Х междуна-
родно състезание „Млад дървосекач“, 
в което взеха участие 16 ученици от 
България, Чехия, Сърбия и Северна 
Македония. 

Състезанието започна с дисципли-
ната „Поваляне на иглолистно дърво“. 
Тя се проведе на специално подготвен 
за целта полигон в двора на училището, 
където състезателите повалят 16-метрови 
стъбла. Втората част включва дисципли-
ните „Смяна на веригата на бензиномо-
торен верижен трион“, „Комбинирани 
рязове“, „Прецизно рязане“ и „Кастрене 
на клони“. Състезателите показаха 
изключително добра професионална 
подготовка, майсторство и прецизност.

След оспорвана битка първо място 
спечели отборът на домакините от 
Тетевен, втори са учениците от Сурду-

лица, Сърбия, а трети – отборът на 
Кривоклат, Чехия.

Победителите в индивидуалното 
класиране от всички дисциплини са 
Илия Ангелов (Тетевен), следван от 
Филип Тошич (Сурдулица, Сърбия) и 
Патрик Павличек (Кривоклат, Чехия).

Домакините на състезанието бяха 
Националната професионална гимназия 
по горско стопанство и дървообра-
ботване „Сава Младенов“ в Тетевен. 
Основна цел на организаторите е в 
атмосфера на надпревара и съревно-
вание да наложат идеята за еколого-
съобразно ползване на горите.

Участниците в състезанието бяха 
приветствани от заместник-министъра 
на образованието и науката Таня Михай-
лова.

С.Дж.

Босилеград 

Разцъфнаха овощните дървета 
Пристигна пролетта. След чувстви-

телното затопляне на времето в Боси-
леград и по-низките села в общината 
„джанките“ и други овощни дървета 
вече разцъфнаха с нежни бели цветове, 
а земята започна да се събужда от зимен 

сън за ново начало. 
Пролетта носи промяна, нови 

надежди, нови стремежи и нови успехи. 
Честита пролет!

П.Л.Р. 
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Наближават 
предпразниците на 
Възкресението

Великият пост завършва с два лъче-
зарни празнични дни или по-добре 
да се каже с двудневен празник, който 
ще отбележим следващите събота (12 
април/30 март) и неделя (13 април/31 
март). Това е Лазарова събота, когато си 
припомняме възкресяването от Иисус 
Христос на Неговия приятел Лазар, 
и Връбница или Цветница (при нас 
Врбица) – когато празнуваме търже-
ствения Вход в Йерусалим, извършен от 
Христос шест дни преди предаването Му 
на страдания и кръстна смърт. 

Сякаш преди да навлезем в мъката 
и тъмнината на Страстните дни, преди 
още веднъж да станем свидетели на 
Христовите страдания, Църквата ни 
разкрива истинския смисъл на добровол-
ната Христова жертва, на спасителната 
Му смърт.

Христос бил далеч, когато Него-
вият приятел Лазар умрял. Чак след 
четири дни Той дошъл във Витания и се 
срещнал със сестрите на Лазар, Марта 
и Мария, и с плачещите и скърбящи 
негови приятели. В Евангелието според 
Йоан подробно се разказва за тази 
среща. Двете сестри казват на Христос: 
„Господи, да беше тук, нямаше да умре 
брат ми...“. А Христос отговаря: „Брат 
ти ще възкръсне!“ И въпреки това, неза-
висимо от този отговор, когато видял 
плачещите сестри и дошлите с тях скър-
бящи юдеи, Той Самият, както пише 
ев. Йоан, „разтъжи се духом, смути се“. 
Ето, Той се приближава до гроба и Той 
Самият плаче, и околните си казали: 
„Гледай, колко го е обичал“. Христос 
заповядва да махнат камъка, затварящ 
гробницата. И, по думите на евангелиста, 
„извика с висок глас: ’Лазаре, излез вън!‘ 
И излезе умрелият с повити ръце и 
нозе в погребални повивки, а лицето му 
забрадено с кърпа“.

Христос плаче, защото в смъртта на 
Своя приятел вижда тържествуването 
на смъртта в света, смъртта, която Бог 
не е сътворил, но която се е възцарила 
и господства в света, отравяйки живота, 
претворявайки го в безсмислено реду-
ване на дни, неумолимо устремени към 
пропастта.

И тази заповед: „Лазаре, излез вън!“. 
Това е чудото на любовта, тържеству-
ваща над смъртта, това е предизвика-
телство към смъртта, призоваването ѝ 
на война от Христос, това е потвърж-
дение, че самата смърт трябва да бъде 
разрушена и умъртвена. И за да бъдат 
разрушени смъртта и нейният мрак, 
Сам Христос – което значи Самият Бог, 
самата любов, самият живот – ще слезе 
в гроба, за да се срещне Лице в лице с 
нея, да я разруши и да ни дарува вечен 
живот, за какъвто ни е създал Бог.

На следващия ден Христос влиза в 
Йерусалим. 

Влиза обаче не така, както го е 
правил по-рано: непознат, неизвестен, 
непризнат. Не, сега Той, Който никога 
не е търсил власт и слава, сякаш Сам 
подготвя Своето тържество. Той запо-
вядва на учениците Си да Му доведат 

младо осле. Възсяда го и влиза в града, 
съпроводен от тълпа народ и деца с 
палмови клонки в ръце. И тази тълпа, 
и тези деца Го приветстват с древния 
възглас, с който са се обръщали само 
към царя: „Осанна! Благословен е 
Идещият в името Господне, Цар Изра-
илев! Осанна във висините!“. Какво 
означават тези тълпи народ, палмовите 
вейки и отекващото царско приветствие, 
тази ликуваща радост? И защо всяка 
година си припомняме това събитие със 
същата радост, сякаш самите ние стоим 
на улицата в Светия град и чакаме, и 
посрещаме, и ликуваме, и повтаряме 
все същите думи, това вечно „Осанна“? 
Това значи, че, макар и в един далечен 
за всички нас град, Христос е бил цар, 
царствал е, бил е признат от народа за 
цар. В този ден обаче, шест дни преди 
Пасха, Той разкрива Своето Царство на 
земята, открива го на хората, призовава 
ги, а заедно с тях и всички нас, да станем 
граждани на това Царство Христово, 
поданици на един смирен цар, цар без 
земна власт и без земно могъщество, но 
всесилен чрез любовта.

В днешния свят, в който живеем, 
почти няма място за Божията любов, 
Божията светлина, Божията радост. Но 
в този ден, когато стоим в препълне-
ните храмове и държим в ръце върбови 
клонки, когато ехти отново царственото 
„Осанна“, казваме на себе си и на света, 
и свидетелстваме: не е загинало, не е 
изчезнало от лицето на земята Христо-
вото Царство, така ярко просияло в 
онзи ден в Йерусалим. Ние казваме на 
Бога: Ти си единственият ни Господ, Ти 
си единственият ни Цар и ние знаем, 
и вярваме и твърдим, че Царството на 
Твоята любов ще победи с победата над 
греха, над злото и смъртта и радостта от 
тази вяра никой не може да ни отнеме.

На Връбница ние знаем, че след това 
Свое тържество Христос ще поеме 
възхода Си към страданията и смъртта. 
Но светлината, запалена в този ден, ще 
осветява и бездънния мрак. След Кръста 
и смъртта ще изгрее светлината на неиз-
казаната пасхална радост. Ето къде са 
смисълът и силата на тези необикно-
вени дни, когато, завършвайки поста, се 
готвим да последваме Христос в Него-
вите доброволни страдания, в победното 
Му слизане към смъртта, в преславното 
Му Възкресение в третия ден.

На Връбница в църквата се благо-
славят върбови клонки, раздават се на 
богомолците и те ги отнасят по домовете 
си за благословение. Върбовите клонки 
напомнят палмовите вейки – символич-
ните знаци на победата. На трапезата се 
разрешава се риба. Ето, вече толкоз века 
оттогава и екът от песента и възторгът 
при тържествения вход на Господа 
Иисуса Христа в Йерусалим продължава 
да звучи по целия свят и днес. „Благо-
словен е Идещият в името Господне!“

Светли празници!
Подготви Д. Христова

Предстои ни един от 
най-хубавите и светли 
празници през годината 
– Благовещение

В понеделник честваме Благовещение 
- един от големите пролетни празници. 
Той е част от Великденския празничен 
цикъл и винаги се отбелязва на 7 април 
/ 25 март. Християните празнуват радост-
ната, благата вест (оттук и названието 
на празника - Благовещение) за въплъ-
щението на Божия Син от Света Дева 
Мария, наречена сетне Богородица, 
защото родила въплътения Бог. Това 
събитие описва евангелист Лука в нача-
лото на своето евангелие.

На този ден (в шестия месец след 
зачеването на свети Йоан Предтеча от 
Елисавета) изпратеният от Бога Архангел 
Гавриил се явил на Дева Мария в пале-
стинския град Назарет и й съобщил, 
че тя ще роди Спасителя на света 
Иисус Христос. Той й казал: „Радвай се, 
благодатна! Благословена си ти между 
жените!“ Смирената Дева се смутила 
от тия думи. Но ангелът продължил: 
„Не бой се, Марие, понеже ти намери 
благодат у Бога! И ето, ти ще заченеш 
в утробата, ще родиш Син, и ще Го 
наречеш Иисус. Той ще бъде велик и 
ще се нарече Син на Всевишния; и ще 
Му даде Господ Бог престола на отца 
Му Давид; и ще царува над дома Яковов 
навеки, и царството Му не ще има край.“ 
Пресвета Дева казала на ангела: „Как ще 
бъде това, когато аз мъж не познавам?“ 
– Ангелът й отговорил: „Дух Светий ще 
слезе върху тебе и силата на Всевишния 
ще те осени. Затова и Светото, Което 
ще се роди от тебе, ще се нарече Син 

Божий“. Тогава чистата девойка Мария 
смирено отвърнала: „Ето рабинята 
Господня! Нека ми бъде по думата ти!“ - 
ни възторг, ни радост, ни ръкопляскания, 
ни страх, а предаване Себе Си в Божиите 
ръце.

И щом архангелът си отишъл, се 
случило най-голямото тайнство в човеш-
ката история: по свръхестествен път 
Девата заченала в непорочната си утроба 
Сина Божи, Когото евангелист Йоан 
нарича също Слово Божие. Този еван-
гелист ни предава и думите на Иисус 
Христос: „Бог толкоз обикна света, че 
отдаде Своя Единороден Син, та всякой, 
който вярва в Него, да не погине, а да 
има живот вечен“.

В какво точно се състои чудото на 
срещата на Богородица и Ангела? Това, 
че една млада жена ще роди син е нещо 
нормално. Това, че Божият вестител 
посещава светата Дева е начало на едно 
чудо. Чудото се състои в това, че Бог се 
снижи до човешката природа. Този, 
който ни сътвори, стана един от нас! 
Направи го, за да изкупи нашите грехове, 
на всеки един от нас, веднъж завинаги! 
За да стане сам Той жертва на това изку-
пление, веднъж завинаги! 

Нека и ние по примера на Божията 
майка, кротки и смирени, се завърнем 
към нашето ежедневие, носейки благата 
вест на този прекрасен празник: Бог се 
въплъти от любов към човеците! Бог е 
любов! Честит празник!

Подготви Д. Христова
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РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ОПШТИНА ДИМИТРОВГРАД
Општинска управа Димитровград
Одсек за лпа, пољопривреду и заштиту животне средине
Број: 501–55/2025–14/8
Датум: 27.03.2025. година
Димитровград
Б.К.

О Б А В Е Ш Т Е Њ Е
о донетој одлуци

Општинска управа Општине Димитровград, Одсек за лпа, пољопривреду и 
заштиту животне средине, на основу члана 14. став 4. и 5. Закона о процени утицаја 
на животну средину („Службени гласник РС“, број  94/2024), члана 136. Закона 
о општем управном поступку („Службени гласник РС“, број 18/2016 и 95/2018 
– аутентично тумачење и 2/2023 – одлука УС), Уредбе о утврђивању Листе проје-
ката за које је обавезна процена утицаја и Листе пројеката за које се може захте-
вати процена утицаја на животну средину („Службени гласник РС“, број 114/08) и 
Правилника о садржини захтева о потреби процене утицаја и садржини захтева 
за одређивање обима и садржаја студије о процени утицаја на животну средину 
(„Сл. Гласник РС“ бр. 69/2005), решавајући по захтеву Милана Петровића, ЈМБГ 
*************,, ул. Милана Мирчића, број 004, Ниш, Србија, донела је Решење да за 
пројекат „ИЗГРАДЊА КОМПЛЕКСА БЕНЗИНСКЕ ПУМПЕ И РЕСТОРАНА БРЗЕ 
ХРАНЕ СА ПРAТЕЋИМ САДРЖАЈИМА“, на к.п. број 3191/12 КО Градиње, Дими-
тровград, Градиње бб, Општина Димитровград, носиоца Милана Петровића, ЈМБГ 
*************,, ул. Милана Мирчића, број 004, Ниш, јесте потребна израда студије о 
процени утицаја на животну средину, у самом решењу је одређен обим и садржај 
студије, разлог због којег је донета поменута одлука јесу Карактеристикe пројекта.

Карактеристике пројекта
(а) величина пројекта;
Укупна површина парцеле: 10.311,75 m2
Укупна БРГП надземно: 854,34 m2
На парцели је предвиђена изградња следећих објеката
1. Објекат бензинске пумпе са надстрешницом /спратност П/ Пбргп=680,10 m2
2. Надстрешница са точионим местом за течни нафтни гас /спратност П/

Пбргп=38,00 m2
3. Подземни резервоари за течно гориво Пбргп=200 m2
4. Подземни резервоар за течни нафтни гас Пбргп=30 m2
5. Ресторан брзе хране /спратност П/ Пбргп=644,28 m2
6. Перионица за аутомобиле /спратност П/ Пбргп=155,02 m2
8. Трансформаторска станица /спратност П/ Пбргп=16,00 m2
9. Простор за складиштење боца са ТНГ-ом за малопродају
10. Сепаратор уља, бензина и масти
11. Претакалиште за течно гориво
12. Претакалиште за течни нафтни гас
13. Пумпни агрегат за течни нафтни гас
14. Уређај за контролу притиска у пнеуматицима
15. Рекламни тотем за бензинску пумпу
Планирана је фазна изградња - Фаза 1 обухвата изградњу свих набројаних обје-

ката, а фаза 2 обухвата изгрању објекта 7. Контролни објекат перионице за камионе 
са аутоматизованим механизмом за прање на платоу.

Планирана су паркинг места: 34 п.м. за аутомобиле, 2 п.м. за аутобусе, 5 п.м. за 
камионе

Укупна површина парцеле: 10.319,00 m2
Укупна БРГП надземно: 854,34 m2
Укупна површина заузећа свих планираних објеката: 1.522,46 m2
Укупна НЕТО површина свих етажа: 741,72 m2
Бруто површина приземља: 854,34 m2
Укупно саобраћајних површина: 4.306.71 m2
Укупно пешачких површина: 432 m2
Укупно површина за одмор – летње баште: 119 m2
Укупно површина за децу – игралиште: 31 m2
Укупно пошљункане површине – складиште уз БС: 45 m2
Укупно уређене зелене површине 4.530,95 m2.

Сачинио  Начелник Општинске Управе
 дипломирани Еколог Борис Котев дипломирани правник Драган Голубов

РЕПУБЛИКА СЪРБИЯ
ОБЩИНА ЦАРИБРОД
Общинска администрация Цариброд
Отдел „Местна данъчна администрация, земеделие и опазване на околната 

среда” 
№ 501–55/2025–14/8
Дата: 27.03.2025. година
Цариброд
Б.К.

С Ъ О Б Щ Е Н И Е 
относно взето решение 

Общинската администрация на Община Цариброд, Отдел „Местна данъчна 
администрация, земеделие и опазване на околната среда”, на основание чл.14, 
ал. 4 и 5 от Закона за оценка на въздействието върху околната среда („Официален 
вестник на Република Сърбия”, № 94/2024), чл.136 от Закона за общото админи-
стративно производство („Официален вестник на Република Сърбия”, № 18/2016 
г.). и 95/2018 - автентично тълкуване и 2/2023 - решение на Административния съд), 
Наредбата за определяне на Списъка с проекти, за които е задължителна оценка 
на въздействието, и Списъка с проекти, за които може да се изисква оценка на 
въздействието върху околната среда („Официален вестник на Република Сърбия“, 
№ 114/08) и Правилника за съдържанието на иска за необходимост от оценка на 
въздействие и съдържанието на иска за определяне на обхвата и съдържанието 
на проучването за оценка на въздействието върху околната среда („Официален 
вестник на Република Сърбия“ № 69/2005), решавайки по иска на Милан Петрович, 
ЕГН *************, улица „Милан Мирчич“, № 004, Ниш, Сърбия, взе Решение, че за 

проекта „ИЗГРАЖДАНЕ НА КОМПЛЕКС С БЕНЗИНОСТАНЦИЯ И ЗАВЕ-
ДЕНИЕ ЗА БЪРЗО ХРАНЕНЕ СЪС СЪПЪТСТВАЩИ СЪДЪРЖАНИЯ“, на к.п. 
№ 3191/12 КО Градине, Цариброд, Градине б.б., Община Цариброд, притежание 
на Милан Петрович, ЕГН *************, ул. „Милан Мирчич“, № 004, Ниш, е необ-
ходимо да се изготви проучване за оценка на въздействието върху околната среда, 
обхватът и съдържанието на проучването са определени в самото решение, причи-
ната, поради която е взето горепосоченото решение, са Характеристиките на 
проекта.

Характеристики на проекта
а) размерът на проекта;
Обща площ на парцела: 10 311,75 м2
Обща БРСП надземна площ: 854,34 м2
На парцела е предвидено изграждане на следните обекти:
1. Сграда на бензиностанция с навес /етаж П/ Пбрсп=680,10 м2
2. Навес с кран за втечнен нафтен газ / П/Пбрсп =38,00 м2
3. Подземни резервоари за гориво П/ Пбрсп = 200 m2
4. Подземен резервоар за втечнен нефтен газ/ Пбрсп =30 m2
5. Заведение за бързо хранене /етаж П/Пбрсп = 644,28 m2
6. Автомивка /етаж П/ Пбрсп = 155,02 m2
8. Трафопост /етаж П/Пбрсп  = 16,00 m2
9. Склад за бутилки с втечнен нефтен газ за продажба на дребно
10. Сепаратор за масло, бензин и мазнини
11. Трансферна станция за втечнено гориво
12. Трансферна станция за втечен нефтен газ
13. Помпен агрегат за втечнен нефтен газ
14. Система за контрол на налягането в гумите
15. Рекламен тотем за бензиностанцията
Предвидено е поетапно строителство - Фаза 1 включва изграждането на всички 

изброени съоръжения, а Фаза 2 включва изграждането на съоръжение 7. Контролен 
обект на автомивка за камиони с автоматизиран механизъм за измиване върху 
платото.

Планиран брой паркоместа: 34 п.м. за автомобили, 2 п.м. за автобуси, 5 п.м. за 
камиони 

Обща площ на парцела: 10 319,00 м2
Обща БРСП надземна площ: 854,34 м2
Обща площ, заета от всички предвидени съоръжения: 1 522,46 м2
Обща НЕТНА площ на всички етажи: 741,72 м2
Брутна площ на партера: 854,34 м2
Обща площ за движение: 4 306,71 м2
Обща площ на пешеходни зони: 432 м2
Обща площ за отдих – лятна градина: 119 м2
Обща площ за деца - площадка: 31 м2
Обща чакълирана площ - склад до бензиностанцията: 45 м2
Общо озеленени площи: 4 530,95 м2.

Изготвил Началник на Общинската администрация 
 Борис Котев, еколог   Драган Голубов, юрист
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Пчинска окръжна футболна лига 

Младост триумфира 
срещу Челик и Лугина 

Футболистите на Младост спече-
лиха категорично с 3:0 гостуването 
си на Челик в Бело поле, в рамките 
на четвъртия кръг от пролетния дял 
на първенството в Пчинска окръжна 
футболна лига. Голмайстори за нашия 
отбор бяха Стефан Стойков, Марян 
Петрович и Милян Цеков. 

В предишния кръг възпитаниците на 
треньора Владица Манасиев триумфи-

раха у дома с 2:1 срещу Лугина. Попаде-
нията реализираха Братислав Стоименов 
и Игор Василов. 

С 43 спечелени точки босилеград-
чани заемат второ място във временното 
класиране, зад лидера Небесни ангели, 
който има максималните 54 точки. 

В следващия кръг „зелените“ ще 
посрещнат Търновац на 6 април, неделя.

П.Л.Р.

ЦАРИБРОД СПОРТНИ НОВИНИ

МЕДАЛ ЗА СИМОНА 
ТОДОРОВ

На Градския стадион в град Прибой 
на 26 март се проведе спортната проява 
„Финал на училищните състезания по 
лека атлетика“. Сред финалистите бяха 
и осем ученици - лекоатлети от основ-
ното училище и гимназията в Цариброд, 
придружени от преподавателите си по 
физическо възпитание Йелена Петрович 
и Ивица Марков.

Най-голям успех постигна Симона 

Тодоров, ученичка в пети клас на ОУ 
,,Христо Ботев“, която в дисциплината 
висок скок прескочи летвата на 135 цм и 
завоюва трето място и бронзов медал.

Симона Тодоров така продължи 
традицията на лекоатлетите - ученици от 
Цариброд, които се представят добре и 
печелят медали във „Финала на училищ-
ните състезания“.

А. М.

Стартира пролетният полусезон във Втора футболна лига за кадети - група Юг 

Власина - Младост-ННК 2:0
На старта на пролетния полусезон във 

Втора футболна лига за кадети - група 
Юг, кадетите на Младост - Неки нови 
клинци отстъпиха с 0:2 срещу Власина 
във Власотинци. 

Босилеградският отбор е на осмо 
място във временното подреждане със 7 
спечелени точки. Начело в класацията са 

Престиж - Йоца Ристич от Враня, Радник 
от Сурдулица и Власина от Власотинци с 
по 24 спечелени точки.

В събота, 5 април, на стдиона Пескара 
в Босилеград нашият отбор ще посрещне 
Морава от Владичин хан.

П.Л.Р. 

ФУТБОЛ

БАЛКАНСКИ – 
ЛУЖНИЦА 1 : 0

В окръжното дерби от 16-ия кръг 
на Зона ,,Изток“ футболистите на 
Балкански надиграха гостите от Бабуш-
ница с 1 : 0. В неизвестния мач един-
ственото попадение бе дело на Милош 
Миланов в 58-ата минута.

След изиграни 16 мача цариброд-

чани заемат трето място във временното 
класиране с 31 точки.

В следващия кръг футболистите, 
водени от треньора Александър Нацков, 
ще гостуват на Танаско Раич. Мачът 
ще се играе тази неделя на стадиона 
„Циглана“ в Пирот.

ЦАРИБРОД С ПОБЕДА НАД ЛИДЕРА
В последния кръг на Първа лига на 

Сърбия, царибродските състезатели по 
тенис на маса надиграха лидера Ада от 
едноименния град във Войводина с 4:1 и 
така го изпратиха в Супер лигата само с 2 
загуби и двете от СКТМ „Цариброд“.

След изиграни 22 мача със 16 победи 

и 6 загуби царибродските тенисисти се 
наредиха на високо пето място и през 
следващия сезон в залата на Спортния 
център „Парк“ ще следим Първа лига на 
Сърбия.

А. М.

Спортни игри за младежи

Успех на босилеградските 
тенисисти на маса в 
квалификационния 
турнир във Враня  

Четирима босилеградски тенисисти 
на маса, членове на Младост, направиха 
изключително представяне в първия 
квалификационен турнир във Враня и се 
класираха за втория турнир за участие в 
тазгодишните Републикански спортни 
игри за младежи. 

Правото да играят във втория квали-
фикационен турнир в Ниш си извоюваха 
Никола Глигоров и Стефан Андонов в 
категорията „тенисисти, родени през 
2011 г. и по-млади”, а същия успех напра-
виха и братята Стефан и Лука Илиеви 
в категорията „тенисисти, родени през 
2013 г. и по-млади”.

В регионалния турнир, който през 
уикенда се проведе във Враня, участваха 
млади тенисисти от Враня, Сурду-
лица, Владичин хан, Ниш, Лесковац и 
Крушевац, а Босилеград бе представен 
от шеснадесет състезатели.

„Като клуб с най-много участници 
в турнира, получихме възможност 
да имаме още един представител във 
втория квалификационен турнир, който 

ще се състои в Ниш. Искам да благодаря 
на всички тенисисти от нашия отбор 
за успешното им представяне, както 
и на Община Босилеград и Спортния 
съюз към общината, които финансово 
подкрепят  участието ни във всички 
състезания“, каза Мирослав Захариев, 
треньор на босилеградския отбор по 
тенис на маса „Младост“.

Спортните игри за младежи са 
най-мащабното аматьорско спортно 
събитие в Европа,  което има за цел да 
популяризира спорта, честната игра 
и развитието на приятелството сред 
децата. Игрите имат дълга традиция. В 
Сърбия се провеждат вече 12-и сезон, а 
също така се организират и в Хърватия, 
Босна и Херцеговина и Словения.

Финала на Републиканските спортни 
игри за младежи тази година ще се 
състои в Бор, а Регионалното състезание 
по традиция се провежда през август в 
Сплит, Хърватия. 

П.Л.Р. 
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Приключи първенството на Регионалната лига по тенис на маса 

Убедителна победа на 
Младост срещу Росуля 

Тазгодишното първенство на Регио-
налната лига по тенис на маса - група 
А2, босилегрдска Младост завърши 
на 5 място с 12 спечелени точки. Този 
резултат представлява успех, като се има 
предвид, че в състава на нашия отбор 
играят само кадети, ученици в основното 
училище, и те са най-младите състеза-
тели в лигата.  

На финала в последния кръг Младост 
убедително спечели като домакин с 
4:0 срещу Росуля 016 от Власотинци. В 
последния мач от тазгодишното първен-
ство нашият отбор игра в следния състав: 
Никола Григоров, Андрей Василев, 
Стефан Андонов и Борислав Григоров.  

П.Л.Р. 

Босилеградски 
планинари изкачиха 
върховете Морич и 
Сирищнишка Рудина

Група планинари от Босилеград, 
членове на Спортното дружество за 
планинарство „Младост“, през уикенда 

участваха в традиционното изкачване 
на връх Морич над Власотинци (877 м). 
Организатор на мероприятието било 

Планинарското дружество „Морич” 
от Власотинци, а общата дължина на 
маршрута е 12 километра.

Планинарите поели от  Власотинци, 
пред сградата на Общинската админи-
страция, след което минали през селата 
Брезовица и Самарница до връх Морич, 
откъдето се спуснали в село Лопушня. 
Там в планинарския дом в махала 
Копилница бил организиран обяд за 
всички участници.

Босилеградските планинари през 
март участваха и в изкачването на 
връх Сирищнишка Рудина (1172 м) 
на планина Рудини над Радомир, Р 

България. 
Там е изградена екопътека „Поглед 

към девет планини“, която се изкачва 
до първенеца на планина Рудини - връх 
Сирищнишка Рудина, където се открива 
невероятна гледка към девет близки и 
далечни планини - Черна гора, Витоша, 
Верила, Голо бърдо, Рила, Пирин, 
Коньовска, Земенска и Пенкьовска 
планина.  

И този път разходите за участието на 
нашите планинари в изкачванията на 
Морич и Сирищнишка Рудина изцяло 
поела Община Босилеград.

П.Л.Р. 

Босилеградското ОУ 
завоюва трето място на 
окръжното първенство 
по футзал 

Мъжкият отбор на Основното 
училище „Георги Димитров” в Босиле-
град, съставен предимно от ученици от 
седми и осми клас, завоюва второ място 
на окръжното първенство по футзал за 
ученици от основните училища, което 
миналата седмица се проведе във Враня. 

Отборът бе ръководен от учителя по 
физическо възпитание Михайло Йоич, 
който сподели, че е изключително 
доволен от представянето на своите 
възпитаници и добави, че малко не им 
достигнало да играят на финала. 

П.Л.Р.
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Иван Вазов
ПЕСЕНТА НА СИНЧЕЦА

Малко цвете съм в полето,
аз съм синият синчец,
любя въздуха, небето,
кича полския венец.
Кат небето се синея,
даже ситно и да съм,
с мойта хубост хубавея
всяка нива, слог и хълм.
Аз съм синчец, аз съм радост,
бодил по мен не расте,
аз съм просто като радост,
аз съм мило кат дете.
Бог самичък ме посея
и поля ме да раста,
на свобода аз живея,
на простора си цъфтя.
Малко цвете съм в полето,
аз съм синият синчец,
любя въздуха, небето,
кича полския венец.

Борис Тричков
ВЕЛИКДЕН

Зададе се Великдена
през вечните поля
и празнично нагиздена
е цялата земя.
Довечера камбаните
със радост ще гърмят.
Във черква пък събраните
молитва ще четат.
„Христос Возкресе!“ — в Божи храм
ще екне в нощен час.
„Воистина Возкресе!“ — там
ще кажат всички с глас.
Нас чакат ни краваите
с червените яйца.
Великден е, да знаете!
Великден е, деца!

Ран Босилек
ВЕЛИКДЕНСКА СВЕЩ

Свети, свети, свещице!
Закривай я, ръчице!
Спри, вятърко, спри, не вей
и пламъка не люлей!
И ти, дъждец, не роси —
Свещицата не гаси!
В къщи ще я занеса
и на баба поднеса:
— Бабо, Христос Воскресе!
Светла радост донесе!

Ран Босилек
ВЕЛИКДЕНСКА КАМБАНА

Дайте новата премяна!
Бий великденска камбана:
-Бим-бам, бим-бам!
Гледай тука, гледай там,
как свещиците пламтят,
богомолците вървят ...
- Бим-бам, бим-бам!
Бързай, мамо! Тръгвам сам!
Чуй, на портата се трака,
весели другари чакат
със великденски яйца,
със нетраещи сърца.
Чувам ли "Христос воскресе",
сред великденската песен
ще се чукаме с яйцата,
с нова радост във сърцата!
- Бим-бам, бим-бам!
Бързай, мамо! Тръгвам сам!


